



Do sutra prijem prijava za 38.000 popisivača za oktobarsko utvrđivanje broja stanovnika

Školska sprema presudna za posao

U FOKUSU

Beograd - Građani koji su zainteresovani da kao popisivači učestvuju na predstojećem popisu stanovništva, mogu se do sutra prijaviti u opštini ili gradu u kojem žive. Osnovni uslovi koje popisivači moraju da ispunje je da su državljani Srbije, da imaju najmanje 18 godina i srednju stručnu spremu, ali i čitak rukopis. Takođe, neophodno je da dobro poznaju teren i naselje za koje se prijavljuju, a zainteresovani kandidati u obavezi su da se lično prijave u prostorijama popisne komisije.

Zoran Jančić, pomoćnik direktora Republičkog zavoda za statistiku zadužen za popis sta-

novništva, kaže za Danas da će pri izboru budućih popisivača prednost imati nezaposleni i studenti.

Osnovni kriterijumi u izboru popisivača su školska sprema, pri čemu se za srednju školu u trajanju od dve do tri godine dobija jedan bod, a za srednju školu u trajanju od četiri ili pet godina tri poena. Kandidati sa završenom višom školom dobijaju četiri poena, a sa visokim obrazovanjem šest bodova, ukazuje Jančić. On dodaje da drugi kriterijum predstavlja radni status zainteresovanih kandidata, pri čemu nezaposleni dobijaju četiri boda, isto kao i studenti, dok ostale kategorije ostaju bez bodova.

Prema rečima našeg sagovornika, adrese na kojima se

zainteresovani kandidati mogu prijaviti i radno vreme popisnih komisija, objavljeni su na internet portalu Republičkog zavoda za statistiku.

Za posao popisivača predviđena je prosečna zarada od 22.000 dinara, mada će „cifra“ zavistiti i od gustine i broja stanovnika. Takođe, na primer, u velikim gradovima popisivači zaraditi i do 30.000 dinara, dok će u manjim mestima zaraditi i manje od 20.000. Za svaki obrazac za popis osobe popisivači će zaraditi 80 dinara, isto kao i za list za domaćinstvo, objavljuje Jančić. On dodaje da će tokom popisa stanovništva od 1. do 15. oktobra biti angažovano oko 38.000 popisivača.

Podsetimo, pored niza novina, koje će biti uvedene tokom

popisa, kao što su pitanja o kompjuterskoj pismenosti, bračnom statusu, odnosno vanbračnim zajednicama, predviđeno je i uvođenje pitanja o invaliditetu. Takođe, građani koji su živeli u inostranstvu odgovaraće na set pitanja koja se odnose na razloge zbog kojih su se vratili u Srbiju. Za popis koji će trajati dve nedelje, predviđeno je oko 2,7 milijardi dinara, odnosno oko 350 dinara po stanovniku, a preliminarni rezultati očekuju se 30 dana po završetku popisa.

Popis stanovništva, prvobitno je bio predviđen od 1. do 15. aprila, ali je u skladu sa izmenama Zakona o popisu stanovništva i usled nedostataka finansijskih sredstava odložen za šest meseci. **M. D. Milikić**